



**Обращение к читателям
главного редактора журнала,
ректора Мордовского государственного
университета им. Н. П. Огарева,
доктора экономических наук
профессора**

Николая Петровича Макаркина



Мир вступил в полосу сложных и противоречивых этнических процессов. Они затронули и финно-угорские народы, для которых специфика этих процессов выражается, с одной стороны, в усилении и развитии национального самосознания и национальной идентичности, а с другой – в нарастающем понимании общности языков и культур.

В таких условиях исключительно важно обеспечить своевременный, а в ряде случаев опережающий объективный научный анализ происходящих процессов, результаты которого могли бы быть использованы в деятельности соответствующих государственных органов и общественных организаций, призванных концентрировать внимание на решении наиболее острых проблем финно-угорского мира. Самые неотложные из них были затронуты в докладах руководителей России, Венгрии, Финляндии, Эстонии, а также в других выступлениях на V Всемирном конгрессе финно-угорских народов, прошедшем в июне 2008 года в г. Ханты-Мансийске.

Международный научный журнал «Финно-угорский мир» видит свою задачу в том, чтобы поддерживать в обществе интерес к наиболее сложным, острым и дискуссионным вопросам, волнующим финно-угорские народы.

Особое внимание в журнале будет уделяться распространению знаний о финно-угорских народах России и мира. Популяризация национальных языков, литературы, народной культуры и искусства, истории родного края, способствование развитию доб-

рососедских отношений на региональном, всероссийском и международном уровнях должны придать его деятельности высокую общественную значимость.

Важной задачей издания являются освещение проблем генезиса, исторической связи и сосуществования финно-угорских народов, рассмотрение особенностей их этнического самосознания и перспектив развития посредством публикации новейших археологических, социально-политических, социально-экономических, социологических и иных данных.

Достойное место в журнале будет отводиться изучению и отражению деятельности различных организаций финно-угорского мира и связей между ними. Планируется публикация информации об общественных, культурно-просветительных и научных структурах, занимающихся проблемами финно-угорских народов. В предлагаемом вниманию читателей номере выходят материалы о Международном консультативном комитете финно-угорских народов и Общероссийском общественном движении «Ассоциация финно-угорских народов Российской Федерации».

Широкий спектр обсуждаемых на страницах нашего издания проблем, взглядов, мнений и позиций требует высокого уровня компетенции и ответственности редакционного и экспертных советов, членами которых являются ученые, организаторы науки, представители государственной власти, национальных общественных объединений, деятели культуры и искусства финно-угорских регионов

Российской Федерации, Финляндии, Венгрии и Эстонии.

Стремясь поддерживать тесный контакт с читательской аудиторией, редакционный совет с удовлетворением примет конструктивные предложения по обсуждению на страницах журнала как частных, так и общих проблем финно-угорского сообщества. Примером подобного обсуждения может стать опубликование во втором номере журнала за 2009 год результатов круглого стола «Пути и возможности создания единого мордовского литературного языка», запланированного на 14 мая 2009 года, участие в котором, как предполагается, примут ученые, государственные и общественные деятели из Мордовии, Карелии, Коми, Удмуртии, Марий Эл и других регионов России, а также Эстонии, Венгрии и Финляндии.

Освещение журналом актуальных, сложных и дискуссионных проблем современного социума окажет благотворное влияние на процессы развития национальных языков, поддержки двуязычия, будет способствовать обогащению традиционной и профессиональной культуры, выявит многоуровневый взаимосвязанный и взаимодополняющий характер финно-угорской цивилизации.

Мы приглашаем к сотрудничеству заинтересованные организации, авторские коллективы, ученых, общественных и государственных деятелей из регионов и стран, принадлежащих к финно-угорскому миру либо имеющих многочисленную финно-угорскую диаспору, а также всех, кому небезразлична судьба малых народов в глобализирующемся мире.

